

呼和浩特

绿了荒山 美了家园

王计云家庭数十年坚持植绿护绿

□呼和浩特晚报记者 李娟

走进赛罕区榆林镇东干丈村,只要提起“三八林”,无论是大人还是小孩都耳熟能详,他们都会不由自主地望向村外山头上那片葱茏绿色,说出一个名字“王计云”。

光秃裸露的群山,漫天飞扬的沙尘,放眼看到的永远都是黄土的颜色,零星一丁点儿的绿色都会让人欣喜异常……这就是1983年之前东干丈村的景象,这样的模样也深深烙印在东干丈村村民的心中。

绿色,成了这片贫瘠土地最亟需的元素。1983年,就像是一道时间分割线,就是从这年开始,东干丈村决定成立一支妇女造林队,担负起植树造林的责任。这时,刚刚走马上任的村妇联主任、35岁的王计云毫不犹豫地接过了这项饱含全村人希望的任务,带领18名妇女组成妇女林业队,开始了植树造林之旅。

从那时起,怀揣着绿色梦想,克服重重困难,在丈夫武元恒的默默支持下,王计云带领这支妇女林业队年复一年地在山上摸爬

滚打,让光秃秃的荒山披上了绿装。1992年,王计云荣获全国“三八”绿色奖章,1996年荣获自治区“三八”红旗手称号,造林队也因此荣获自治区绿化先进单位。

如今万亩绿林,成了东干丈村的骄傲。

回忆起当年的情景,如今年过七旬的王计云仍然激情满怀。

1983年春天,王计云当上了东干丈村妇联主任。“当时,就有这么一种信念,就是带领全村妇女植树造林,绿化山村,造福子孙后代。”在第一次主持召开村妇女大会时,王计云发出了号召:“姐妹们,今天我们要成立一个植树队,为的就是改变我们这里的穷山恶水环境,愿意吃苦流汗造福子孙后代的,现在就可以报名。我先报!”

在王计云的带动下,很快,村里的妇女们在报名单上郑重地写下了自己的名字:王计云、冯秀英、李金翠、孟粉枝、郭秀珍、周秀萍、王喜梅、孟二板、张妙花、龚月英……3天之内就报了19人。

就这样,王计云带领着这支妇女林业队,不分昼夜地开始了

战天斗地的植树造林之旅。从那时起,19位妇女就像19棵青松深深植根在荒山秃岭之中……

春种,气候适宜成活率高;夏护,修个边坡蓄水保湿;秋挖坑,松土容易接水不难……就这样过了一年,王计云她们辛辛苦苦试种的100多亩的树苗成活率却只有百分之五十,这对她们来说无疑是一个很大的打击。明明种树的一切过程全都是一步一步遵照当时学习来进行的,但是为什么成活率还是不高?经过大家的讨论以及林业局工作人员的帮助,最终找到了问题的根源——缺水。

别看东干丈村是我市的二级水源保护地,可是荒山荒坡导致水土流失严重,河道干涸缺水普遍存在,靠天吃饭成了这里的常态。在技术人员的指导下,王计云带领的林业队统一采取“蘸浆点种”,即找个有水的地方挖个池子,泥土和水和起泥浆来,把树根都蘸上泥浆,这在当时是解决缺水最有效的办法。通过这样的摸

索和总结,让王计云和队员们在后来十几年的植树造林中树苗的成活率越来越高。

就这样,日复一日,年复一年,从开春到封冻,王计云和队员们常年在山上植树,一干就是几十年。现如今,当年只有筷子粗、一尺高的小树苗,已长成参天大树。望着坡度接近60度的茂密树林,谁都无法想象在没有现代化工具的30多年前,这些妇女如何仅凭铁锹、锄头和水桶这些简单的工具,实现了15000亩的绿色梦想。

现已70岁被村委会聘为护林员的王计云,身体依然十分硬朗,她主动请缨,担任植树“顾问”,现场指导村民种树。从昔日的荒山荒坡,到如今的万亩绿林,如今,东干丈村的绿色梦想正在成为现实……

“吃苦耐劳,担当在前,永不服输,坚守初心”,这已成为王计云家庭数十年坚持植绿护绿的绿色发展精神的真实写照。

首府精神文明创建

顽童深夜独行3公里迷路 好心烟酒店老板报警送回

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)11月18日夜,市民闫女士带着7岁的儿子参加聚会宴请时,顽皮的男童竟然独自从滨河路附近的塞上府巨东宴会城一边玩一边跑,来到了3公里之外的盛世东元小区附近。所幸,一位热心肠的烟酒店老板将衣着单薄的孩子留在店内,又及时报警,最终,助孩子在当晚安全回家。

据了解,11月18日18时许,市民闫女士带着7岁的儿子来到滨河路附近的塞上府巨东宴会城参加聚会宴请。席间,吃饱喝足的孩子离开座位独自玩耍,粗心的闫女士也并没有在意。然而,让她没有料到的是,衣着单薄的孩子竟然独自溜出酒店,一边跑一边玩,来到了3公里之外的玉泉区盛世东元小区附近。20时许,玉泉区盛世东元小区

附近经营一烟酒店的王先生注意到了正在其店门口独自玩耍的小男孩,见其衣着单薄且没有家长陪同,细心的王先生将孩子请进了烟酒店内。经过一番问询,意识到小男孩可能与家人走散,便看管住他立即报警。几分钟后,接到110指挥中心派警的玉泉区公安分局西菜园派出所民警赶到现场。一番问询之后,得知了孩子父母的名字以及所

住小区。警方立即以此线索查询,顺利找到了孩子母亲的联系方式。“真没想到孩子能独自跑出这么远,好在没有发生意外事故!真是万分感谢。”此时,刚刚发现孩子不见了闫女士正在酒店内寻找儿子,怎么也不敢相信孩子已经徒步到了3公里之外。

21时许,闫女士赶到西菜园派出所将孩子安全接回。



抢夺公交车方向盘 女乘客获刑3年

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)昨日,呼和浩特晚报记者从呼和浩特市中级人民法院了解到,女乘客王某某因下车问题与公交车司机发生口角后,不但捶打司机、干扰驾驶,还抢夺方向盘导致公交车偏离行驶路线,冲上路肩。最终,该女子因以危险方法危害公共安全罪,被一审判处有期徒刑3年。

法院经审理查明,2020年5月23日中午,女子王某某从内蒙古医科大学站乘坐64路公交车前往土默特左旗兵州亥乡。在公

车行驶过程中,因下车问题,王某某与公交车司机发生口角并捶打司机、干扰驾驶。期间,同车乘客曾上前劝阻,王某某一度离开。几秒后,她又重新返回,试图通过牵制公交车方向盘的方式迫使司机停车,其行为导致公交车偏离行驶路线,冲上路肩。

在这起案件的庭审过程中,被告人王某某表示自愿认罪认罚。最终,法院作出一审判决,被告人王某某犯以危险方法危害公共安全罪,判处有期徒刑3年。

一男子砸车玻璃盗窃被抓

呼和浩特晚报讯(记者 王英 通讯员 邵星)砸车玻璃盗窃被抓入狱,出狱后因生意不景气再次作案被抓。昨日凌晨4时,巧报派出所民警在赛罕区东瓦窑蔬菜批发市场门前成功将准备作案的犯罪嫌疑人程某抓获。当场收缴作案用微型手电筒一支、改锥一把、三轮车一辆。

据介绍,11月12日凌晨零时许,巧报派出所民警接到报警,在赛罕区一小区锅炉房附近三辆汽车车玻璃被砸,车内物品被盗。民警在调取案发现场附近监控后,利用大数据展开研判,

同时请求上级部门进行支持,最终锁定在案发现场出现的一名男子有重大作案嫌疑。

昨日凌晨零时左右,专案组全体民警组成多个抓捕组在嫌疑人曾出现的东瓦窑蔬菜批发市场、东苑小区及新希望街一带进行布控。经过4个多小时的蹲守,当嫌疑人准备再次作案时,被民警一举抓获。现场从嫌疑人身上查获微型手电筒一支,改锥一把以及作案用三轮车一辆。

目前,嫌疑人程某已被移交辖区刑警中队。案件仍在进一步审理之中。